Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament
Institut Jaume Balmes

Departament de Matematiques
2n BATX MA
Geometria afi i metrica

Nom i Cognoms: Grup: Data:
I X=5
] X-2 z-1. 1} . ,
1) Donades les rectes I : | —y=——is:jy=2+I| | T R
1 3 4 i
T z=4

elplaP:4x+z-4=0

a) Trobeu un punt i un vector director de cada recta
b) Trobeu un punt, un vector normal i un parell de vectors directors del pla P

c) Discutiu la posici6 relativaderi P

d) Calculeu I'angle que forma r amb P

e) Discutiu la posici6 relativa de s i P

f) Calculeu la distancia de larecta s al pla P

g) Estudieu la posicio relativaderis
h) Distanciaderis

i) Trobeu les equacions implicites de la recta perpendicular comu aris

(0,4+0,4+0,5+0,5+0,5+0,6+0,6+1+1=5,5 punts)

2) Donats els punts P(1,2,4)ielplap:x+y+z=1
a) Projecteu perpendicularment el punt P sobre el pla p (és a dir trobeu la
intersecci6 del pla p ilarecta perpendicular a p que passa per P)
b) Trobeu el punt simétric del punt P respecte el pla p

(1+0,5=1,5 punts)

3) Donatselsplansa :2x+y—-z+1=0 i b:4x+ay+bz+3=0

a) Trobeu ai b per a que siguin paral-

lels

b) Calculeu en aquest cas la distancia entre ells.

4) Quins son els punts de la recta que

(0,5+0,5=1punt)

passa per A(0,1,2) i B(0,2,1) que amb els

punts M(-1,0,0), P(1,0,0) i Q(0,1,1) forma un tetraedre de volum 1 unitat

(2 punts)
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elplaP:4x+z-4=0

a) Trobeu un punt i un vector director de cada recta

b) Trobeu un punt, un vector normal i un parell de vectors directors del pla P

c) Discutiu la posici6 relativaderi P .

d) Calculeu I'angle que forma r amb P

e) Discutiu la posici6 relativade si P .

f) Calculeu la distancia de larecta s al pla P

g) Estudieu la posicio relativaderis

h) Distanciaderis

i) Trobeu les equacions implicites de la recta perpendicular comu aris
(0,4+0,4+0,5+0,5+0,5+0,6+0,6+1+1=5,5 punts)
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2) Donatsels punts P(1,2,4)ielplap:x+y+z=1

a) Projecteu perpendicularment el punt P sobre el pla p (és a dir trobeu la

intersecci6 del pla p ilarecta perpendicular a p que passa per P)
b) Trobeu el punt simetric del punt P respecte el pla p

i (1+0,5=1,5 punts)
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3) Donatselsplansa :2x+y—-z+1=0 i b:4x+ay+bz+3=0
a) Trobeu a i b per a que siguin paral-lels
b) Calculeu en aquest cas la distancia entre ells.

(0,5+0,5=1punt)
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4) Quins son els punts de la recta que passa per A(0,1,2) i B(0,2,1) que amb els
punts M(-1,0,0), P(1,0,0) i Q(0,1,1) forma un tetraedre de volum 1 unita

(2 punts)
L ; 4 '?MW%‘
?/ A A (O - D \ "
m-(o,-0 | 2700 | wee
L B il = }

o ;

Pa ¢ ra ke B

AN eppeel Ral% - —

2 o)

("’hﬂf‘ﬂ :

. —D

up O l -
g 0 z-q{f,x ;L?é

| —p |2HA]=¢ »

| g1 g | = 6 =0 |2

&= ¢d

=z
P-f‘“ thJ ;rl"f—{ IIL’\JA L,LLm e trre] g



